

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Nyerteszség és kiadóhivatal: Szaboda József könyv- és papírkereskedése, Ez a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>TÁRSZERKESZTŐ: Dr. ÉLTES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak. Kéiratok nem adnak vissza.</p>
---	---	---	---

Szent István király.

A magyar királyság és a keresztény egyház megalapítása és megerősödése Szent István király nevéhez fűződik.

A nyugat-európai szokásokat a magyarok kalandozásai zajos korszakában kezdték megismerni és már Géza fejedelem alatt aki 997-ben halt meg, már a kereszténység eszméi oly erős tért hódítottak, hogy Szent Istvánnak a keresztény vallás megvédése és terjesztése jutott legfőbb feladatául.

Szent István ezen korszakalkotó feladatának lényegesen meg is felelt.

Apjának, Géza fejedelemnek halála után legfőbb törekvése volt a keresztény vallás terjesztésével és megszilárdításával kapcsolatosan a királyság szervezése.

István király állandó összeköttetést tartott fenn Nyugat-Európával. Állami intézményeinek jó nagy részét onnan vette át de államférfiúi bölcsességével tekintettel volt hazai viszonyainkra.

Nem lehet tehát azt állítani, hogy idegen eszmék szolgálatában állott és hogy célja a régi állapotok felforgatása volt, hanem igenis elmondhatjuk, hogy minden jóra való intézmény az ő korára vezethető vissza.

Hálával gondoljon vissza a nemzet István király alkotásaira!

A magyar államnak ő adta meg külső keresztény formáját.

Ő szervezte a vármegyéket és ezáltal rendezte az ország belügyeit.

A földbirtoknak, a magántulajdonnak rendíthetetlen oltalmazója volt és uralkodása előtt a jogrend, a jogbiztonság kezdetleges állapotban érvényesülhetett.

Nagy államalkotó képesség volt Szent István. Intézményei évszázadokon fenn-

állottak és egyesek még most sem avultak el.

A keresztény vallás megszilárdítása végett számtalan püspökséget alapított; templomokat és iskolákat építtetett.

Hogy mily erős híve volt a keresztény vallásnak, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a pogány vallás hívei többször fellázadtak ellene, különösen az új erkölcsök ellen, de ő teljes erejével mindig leverte őket.

Szent István utján lépett a magyar nemzet a nyugati művelt államok sorába.

A feudális intézményét nem vette át hanem e helyett szervezte a vármegyéket, amelyek mai napig is egyik erős alkotmánybiztosítékunk.

Szomorú állapotból ragadta ki István király nemzetét.

Amikor a magyarok nem törődtek sem Istennel, sem a társadalom törvényeivel, akkor jelent meg Ő.

Halálát a nemzet 3 évig gyászolta. 1083-ban VII. Gergely őt és fiát a szentek sorába iktalta és a magyar nép azóta kegyelettel üli meg „Szent István” napját.

Üljük meg mi is, amiként ünnepel mindenki aki „Szent István koronájának országai”-hoz tartozik.

Lanyha kurucok.

Még a parlament nyári szünetének kezdete előtt Kossuth Ferenc, mint az országos függtlenségi és 48-as párt vezére arra kerle híveit s egyben a 48-as eszmék híveit is, hogy úgy a saját, mint különösen a párt, de legáltalában az ország érdekében, szedjék nek szerte szét a hazában s hirdessék a népnek a függtlenségi elv mellett való tántoríthatatlan kitarást, a rendíthetetlen bizalmat képviselőik, de különösen választott pártvezérek mellett.

S a nyáj szerle szédelt, de vezérének szavát nem fogadta meg. A nagy meleg, a vidéki képviselők mezei munkái ugy-látszik nagyobb fontossággal bír előttük, semmint a párt, az ország elsőrendű követelményei.

Idestova letelik a pihenésre szánt idő. Az országháza ismét összeül, hogy vitális érdekeinkben döntsön s a nagy szünet semminemű kibontakozással nem szolgál, egyetlen lépéssel sem vitte előbbre, a már a nyár elején kátyuba ragadt ország szekerét.

Mintha csak egyöntetűen határozták volna el, hogy nyári pihenőjükben nem háborgatják magukat, oly egyformán semmit sem tesznek, ami valamelyest csak figyelemre is méltó lenne, oly semmibe sem veszik a vezér jól megfontolt kívánóságát.

Szinte azt hitte volna minden józan politikus, hogy a nyári szünetet minden egyes honatya annál is inkább fel fogja használni politikai agitációkra, mert hiszen az új választások s ezzel egyidejűleg a kerületek megdolgozása küszöbön áll s minden képviselőnek érdeke, hogy kerületét a jövőben is megtarthassa.

E helyett mit tapasztalunk. A pihenőre ment képviselők majd legnagyobb számléka szöszterint vette a pihenőt s nagyrészt fürdőhelyeken keres nyíhet a nagy fáradalmak ellen, másrészt vidéki tuskulimunkaiba vonultak vissza, hogy ott keresgéljenek a haza szomorú sorsa felett.

Csak hogy ez nincsen rendjén! Ha az ország érdekeit képviselő urak nem törődnek a haza dolgaival, ha azok indolensek a nagy problémák megoldásában, akkor ugyan minő oldalról várják a folytonosan tartó válság megoldását s honnan remélik, hogy észre a viszonyok javulni fognak?!

A semmittevéstől még ügyeket el nem

intéztek, de legkevésbé intézhetők a mi speciális politikai bonyodalmaink, melyek évszázados szerencsétlen diplomáciai tevékenységekből fakadnak. Erős agitáció, a nép legszeleesebb rétegeinek bevétele a nagy, aktuális politikai kérdésekbe, oly erősségek lettek volna, melyek a kormány amugy is sisiphusi munkáját némiképen megkönnyíthették volna. Így azonban a válság elodázásából semminemű előnyt sem remélhetünk. Sőt ellenkezőleg! Az osztrákok, látva a kurucok lanyhaságát, még nagyobb bátorságra kapnak s még messzebbre mennek példátlan igazságtalanságukban a magyar érdekek megtagadásában.

Jól tudjuk mi azt, hogy a mi gyöngye figyelmeztető szavunk csak kiáltó szó lesz a pusztában, mely visszhang nélkül elhal a semmiségben. De mi nem akarjuk azt a hibás látszatot kelteni, hogy: „qui tacet, consentire videtur”, a hallgató beleegyezni látszik, hogy mi is szentesítjük azok ténykedését, akik tulajdonképpen nem tesznek semmit a haza sorsa érdekében.

Fel tehát kurucok! Fel a tespedésből! A labanc ne lássa meg ősi renyhességüket. Kövessétek a vezér intő szövegét s járjatok be a hazát buzditó, felvilágosító, erősítő szavatokkal! Hadd lásson a néptisztán s világosan a saját ügyében. — Tudja meg mit várhat képviselőitől, mit vezérétől és mit uralkodójától. Ha azután minden egyes honatya megtette a kötelességét, akkor nyugodtan tekinthetünk a vakáció végére, senkit felelősség a következményekért nem terhelhet, mert mindenki megtette a magáét.

De jól vigyázzunk! Mert miként a múltban, úgy a jelenben is, ha lanyha a kuruc, annál frissebb, annál óvatosabb, támadásra készebb a labanc.

S a labancok utódai még élnek!

„CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Akácvirágok.

Irta: D. J.

Az első májálisra készült Klárka vígan, boldogan. Kis csilri leány volt meg, aki olyan rózsaszínűnek látta az egész világot, amilyen volt az a ruhácska, amit magára öltött s amely olyan jól illett érdekes kreol arcboréhoz és ragyogó fekete szeméhez.

Remekül mulatott a májálison s a legbol dogabbá az tette, hogy a legszámottevőbb gavallér, Gabányi Ákos állandóan vele foglalkozott, a csöpp leánnyal s nem törődött senki mással. A gyerekes ártatlanságával, a szelid, tisztá nézésével meghódította azt az embert, aki komolyan még soha senkinek sem udvarolt.

Nyíló akáclák szegélyezték az utat nagy területen, tele volt a levegő édes illatukkal s mikor utjukban hazafelé elhaladtak alattuk, Klárka vágyódva nyújtotta kezecskéjét a virágok után s hogy nem érte el felsőhajtott: Istenkém, hogy szeretnék belőlük, imádom az akácvirágokat. Gabányi Ákos szedett rögtön egész nagy csokorral, nem törődve azzal, hogy vérzik már össze-vissza karmolódott keze, kész volt mindenre ezért a gyerekekért. Száért a kicsi lájadalomért kárpótolta a Klárka nagy öröme, mikor átadta, boldogan temette arcocskáját a virágok közé, ez volt az első csokra, akácvirágokból.

Gabányi Ákos figyelmes, jó fiu volt. Töle kaptá Klárka az első éjjeli zenét, az első rózsacsokrot kora hajnalban küldte a házukhoz s megizente, hintések a rózsákat a gyerek ágyára, hogy az első tekintete azokra essen, mikor felébred. Klárkának természetesen hízelt ez a figyelem, arra azonban nem gondolt soha, hogy tudna-e ebbe az emberbe szerelmes is lenni? Ugy bánt vele mindig, mint egy jó testvérrel, örvendett, ha látta s kedves, jó volt hozzá mindig.

Egy év múlva nagy városi gavallér Széplaki Andor érkezett a városkába, olyan, akinek játek volt meghódítani egy leányt, behelgő modora, nagy városias fellépése miatt, gyorsan lett kedvelt vendége a leányos házaknak. Legtöbbször Klárka körül forgolódott s rövid idő alatt elhódította a csendes, komoly Gabányi Ákostól.

Ákos gyakran tett szemrehányást ezért Klárkának, ki egyszer meggondolatlanul azt mondta neki: Vár, hogy maga nem lett pap, remekül tudott volna prédikálni.

A fiu elhalványodott, fájt neki ilyen halálni attól, akit úgy szeretett s azt felelte: Lelkellen maga Klárka. Erre aztán elpityeredett s még Ákos kellett vigasztalja. Ne sirjon Klárka nem tehet maga arról, hogy nem szeret, erőltetni ezt úgy sem lehet. En most áthelyeztetem magam innen s utolsó kívánságom az, tegye magát olyan boldoggá az az ember, amilyenén én lettem volna s arra kérem jussak csak akkor észrebe az életben, ha boldogtalan lesz.

Nemsokára férjhez ment Klárka Széplaki Andorhoz. Egy nagy hosszú házban laktak, sok ablak nyílt az utcára s az ablakok alatt régi kisvárosi szokás szerint, kicsi virágok kert húzódtól végig. Tavasz volt éppen s tele volt az nyíló liliummal és nefelejessel, más virág nem is volt ottlan, de a nefelejések mindig nyíltak. Suttogó akáclák lombja borult a kicsi kertre s tette azt árnyassá. Sokszor könyökölték ketten az ablaka s gyönyörködve nezték a virágokat. Egy esős májusi délután ismét az ablaknál voltak. Klárka kinyult az ablakon a nyíló akácok után s hogy nem érte el, az ura kiment a zuhogó esőbe s hozott neki egész csokorral. Örvendezve, tapsolva fogadta és össze-vissza csókolta érte az urát — s a nagy boldogságában elfeledte, azt az első akác csokrot.

Nagyon boldogok voltak, sokan irigyelték őket ezért. Andor jól is tudott banni azzal a

gyerekasszonnyal s Klárka jobbnak, különbnek tartotta az urát, a világ minden férfijánál.

De egyszer aztán vége lett ennek is. Egy délelőtt egyik barátja jött hozzá, egyike azoknak, ki legjobban irigyelte. S beszelt neki sokat, nagyon sokat az uráról, lelket öő dolgokát.

Klárka úgy érezte, mintha egy nagyot, hatalmasat ütöttek volna a szívére, de meg a szeme sem rebent meg. Nem tudott tetetni, nem színészkedett soha, de érezte, hogy most összes erejét össze kell szedje, hogy ezt meg tegye, nem szabad annak az asszonynak látni azt, hogy neki mindez fájt. S mialatt oda bent, mint halálra sebzett madárka vergődött a szíve, telke, azalatt ő kedvesen, mosolygosan társalgott el vele hosszasan.

De aztán mikor elment, elhagyta minden ereje, összerokadt s úgy maradt sokáig. Mikor kicsit magához tért, tekintete az órára tévedt. Hirtelen átváltott az agyán, hogy mindjárt ebéd ideje, az ura nemsokára haza jön s ezt neki meg kell akadályoznia.

Az íróasztalához vándzorgott, hirtelen pársort írt az urának s a cselédit elküldte neki. Hogy ne jöjjon haza ebédelni, ne jöjjon egész nap, nem akarja látni, majd holnap — talán. A cselédnek megrendelte, hogy senkit be ne bocsásson hozzá, mert beteg.

Az egész napot úgy töltötte el, mint aki temet valakit. Temette a boldogságát, az álmait, temetett mindent. Késő éjjel fekdött le s még akkor is kerülte szeméit az álom.

Az ura reggel felé jött haza. Akkor is ébren volt, hallotta a kapu csapódását, megösmerte lépéseit, amint sietve feljött a lépcsőkön s akkor kitört belőle a zokogás.

Andor csendesen nyitott be, lassu léptekkel ment az ágyához s lehajolva hozzá halkan kérlette: Klárka, szót fogadtam neked, nem jöttem haza egész nap, megengeded, hogy most itthon maradjak? Hazugság minden, amit róla beszélték.

S aztán csillitgatta, babusgatta úgy, mint mások szokta, mikor az asszonykaja semmiségekért elpityeredett. De nem ért vele most semmit, amit kiölt belőle, azt életre nem keltette többé.

Csendes, szomorú asszonyka lett a vig Klárkából, nem panaszkodt senkinek, nem tett szemrehányásokat az urának sem, de meglátzott rajta, hogy már nem a régi.

Feltűnt ez Andornak is s egyszer meg is jegyezte: Milyen csokor komolyodtál Klárka, nem vagy már többé olyan gyerekes és vigkedélyű, mint régen.

Szomorúan emelte szeméit az urára s bánatosan mondta: Az élet komolyá tesz mindenkit s elveszi a gyerekeségünket, velem sem tehetelt kivételt, mindnyájunk sorsa ez.

S most, ha nyílnak az akácok s édes illatukkal elárasztják szobácskáját, fájdalmas érzést keltenek lelkében. Eszébe jut sokszor az a másik is, akit nem szeretett ugyan, de aki őt úgy imádtá, hogy lehozta volna a csillagokat is azért, hogy a gyerekesége, a jó kedélye ne tűnjön el soha.

Szent István király.

Irta: Kritisza Klára.

A vitéz ősapák vívtak nehéz harcot.
Igy szerették meg a hárnas bércü hazát.
Es a drága földre, melyre vériük hullott,
Látták mosolyogni a dicsőség napját...
Nagy bátorságukért rettegte a világ;
Szinte regett a föld gyors lovai alatt;
A hegyek és völgyek híven visszhangozták,
Mit a kürtző zengett: a győzedelmi dalt.

Bálványimádó volt e nemzet, de végre:
A gondviselő jó Isten azt akarta,
Hogy oszlojk el a tévhit sötétsége
S derengeni kezdett a szent hit hajnala.
Ekkor Géza ült a fejedelmi székben,
Kit keresztény neje: Sarolta buzditott:
A szent hit terítéi papjaival szemben,
Tanúsítani jó szelid indulatot.

KÜLÖNFÉLÉK.

Törvényhatósági közgyűlés. Csikvármegye törvényhatósági bizottsága folyó évi augusztus hó 26-án délelőtt 9 órakor Csikszendrőben a vármegyeház tanácskozási termében rendes közgyűlést tart. E gyűlésen lesz választás utján betöltve az újonnan megszűnt szolgabírói állás. A mint már megírtuk, a belügyminiszter I-ső osztályu szolgabírói állást rendszeresített, a melynek betöltésével megüresedett II-od osztályu szolgabírói állás is egyidejűleg betöltetik. I-ső osztályu szolgabírónak pályáztak Puskás Imre és Gábor János szolgabírók. II-od osztályu szolgabírónak pályáztak dr. Elthes Gyula, dr. Sipos László, Domokos Sándor és Mihály Lajos közigazgatási gyakorlatosok. A közhangulatból kivételül Puskás Imrénél és dr. Elthes Gyulánál legelőbb esélye van.

Eljegyzés. László Gyula földbírtokos m. kir. tart. honvéd-hadnagy a Gyergyói Első Takarékpénztár főkönyvelője folyó hó 8-án váltott jegyet Vákr László földbírtokos-kereskedő és neje Bogdán Vira leányával Elvirával.

Kinevezések. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Balás Dénesné sz. Eltes Ilona és Fülöp Anna okl. tanítónőket a gimnáziumi iskolai okl. tanítókat a borszékhollosárok, Burda Rezső és Nagygalaczi János okl. tanítókat a szepvizi-kölköri, Tanó Mária okl. tanítónőt az újutnadi, állami elemi népiskolákhoz rendes tanítókká, illetve tanítónőkké nevezte ki.

Vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter előterjesztése. Öfelsége az erdélyi gyulafehérvári székesfőkapitánban Imets F. Jákó éneklőkanonokot olvasókanonokká és Tamási Áron esperes-kanonokot éneklőkanonokká kinevezte.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Gál Erzsébet ungaróczi állami elemi iskolai tanítónőt a szepvizi-belterületi állami elemi iskolához áthelyezte.

Szakszolgálati megbízások. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Dózsa János ipari szakiskolai igazgatót Csik, Fogaras-, Háromszék-, Nagyküküllő és Udvarhelymegye iparos tanonciskoláinak a szakszolgálati teendőket bízta meg.

A székely közlegelők felszabadítása. Évek óta küzd a székelység a legelőterületeknek eredeti tilalom alól való felszabadítása érdekében. Azért a földmivelésügyi miniszter bizottságot küldött ki a helyszínerre, amelynek az a célja, hogy a székely gazdák kívánalmait kielégíthessék. A bizottság első feladata a sérelmek és panaszok megvizsgálása volt, de egyáltalán véleményét kellett mondani a legelők céljaira kijelölt területek alkalmas voltáról is. Háromszék vármegyében a bizottság már befejezte vizsgálatát és a véleményét, amelyről a miniszter a döntést magának fenntartotta, legközelebb felterjesztik a földmivelésügyi kormányhoz. Vármegyénkben is hasonlóképpen.

Az élelmiszerek behozatalának ellátása Zsögödből. Vármegyénk alispánja tekintettel a Zsögöd községben járványserűen fellépett vörheny, hasi hagymáz és kanyaróra, az élelmiszerek behozatalát ellátotta és a városi tanácsot utasította, hogy Zsögödből csak azoknak engedjék meg élelmiszerek behozatalát,

akiknek a községi előjárásról írásbeli igazolványuk van. Az igazolványokat állandóan kiadott rendőrszem őri ellen. Felhívjuk közönségünk figyelmét, hogy csak Zsögöd község előjárásának igazolványával ellátott árusoktól vásároljanak élelmi szereket, az az elleni vétőket pedig jelentsek fel. A tilalom a többi községekre nem terjed ki.

Halálozás. Özv. Karda Lajosné vendéglős és családját súlyos csapás érte. Fia, az alig 20 éves Domokos folyó hó 10-én hosszass szenvedés után meghalt. Temetése általános részvét mellett ment végbe. Az elhunyt özvegy édesanyján kívül hat testvére, köztük Karda Béla gyergyószentmiklósi kir. aljárásbíró testvérét gyászolja. — A család az elhunyt emlékezetére halotti koszorú megváltás címen a Csiksomlyón létesítendő árva- és szeretetház alapítványaként 100 koronát juttatott szerkesztőségünkhöz, hogy azt egy szegény árva részére egy csésze tej és egy karaj kenyérré az árva- és szeretetház igazgatóságához juttassuk. A nemeslelkű adományt készséggel juttatjuk illetékes helyére s egyszerűen az igazgatóság nevében köszönetet mondunk a nemeslelkű adományozóknak, kik a jó gyermek, testvér, sógor és nagybácsi, Karda Domokos emlékezetére szánták azt. Nyugodjék békében!

Gyilkosság. Kászónjakabfalván a múlt hét csütörtökén egy 12 éves fiút fejbeverés által megölték és azután felakasztották. A vizsgálót folyik s hallomás szerint eredménytelen fog végződni.

A tusnádi „gróf”. Tusnádfürdőn sokat beszélnek mostanában egy grófról, egy fiatal, hódítási sikerekben gazdag mágnásról, aki néhány hét előtt szenvedett arccal, beteges külövel jelent meg az idén élénknek éppen nem mondható gyönyörű fürdőhelyen, hogy szentimentális magába zárkózottságával egy kis izgalmat vegyítsen a monoton fürdő életbe. Eleinte senki sem tudta, hogy kicsoda. Később aztán kiderült, hogy gróf: „Teleki” gróf, aki adóztatás útján kapta a méltóságát. A fiatal 20—22 éves Teleki gróf két marokkal szórta a pénzt és kurizált főnök, fának, aki csak a közelébe férközhettek. Egyformán lebilincselő és szeretetreméltó modoru volt mindenképpen, de törte is magát utána a hány szerelmes asszony és leány van Tu nádon. Főleg azonban egy éltesebb urinő tetszést nyerte meg a gróf ur és már szelében, hosszabban közzsájon forgott, hogy az urinő elvált a férjétől és hozzá megy a gróf urhoz, aki körülbelül egy hét előtt, természetesen tetemes adósság hátrahagyásával és a leendő menyasszonyának 600 koronáig megpompolása után egy napi tartózkodásra elutazott Tusnádról Brassóba. Azóta aztán különös dolgok történtek. A gróf ur ugyanis, Tusnádfürdő társadalmi életének egykori központja, nem tért vissza Tusnádra, ellenben széjjel futott az egész országban a nagyszabású rendőrség köröző távirata, amely Teleki gróf ur, alias Zakariás Vilmos közveszélyes szélhámos letartóztatását rendeli el. Tusnádfürdő természetesen egyébről sem beszélnek most, mint a tusnádi grófról. Sok szerelmes szívű asszony és leány titkos vágyakozása dől romba a „kedves” grófcsocka leleplezésével.

Emléktábla telepezés. Leikes ünnepesség folyt le a napokban a kies Korynicafürdőn, több százfői fürdővendég és a kör-

nyék küldötteinek részvétele mellett. A fürdő vendégszerzésének haláljának és kegyeletének jeléül a fürdő egykori bérlelője: Sztanek Albertnek emléktáblát örökítette meg és egyik legszébb erdei sétányát nevére keresztelte. Sztanek Albert minden vagyonát feláldozta a gyógyhely fejlesztésére és felvirágztatására s míg nagy önzellellyel vette meg a szenvedő emberiség jólétének és kényelmének alapját, maga szegényen, elhagyatva halt meg Rózsahegyen, egy szegényes szobában. Az ünnepély zeneművel kezdődött, melyet a gyógyfürdő kápolnájában Miszchaba István plébános celebrált. Azután a díszes közönség az emléktáblához vonult, ahol dr. Ormay József kir. tanácsos, főorvos lelkes beszéddel méltatta Sztanek Albert érdemeit. Az eljénzéssel fogadott pompás beszéd után a közönség a Himmusz énekletére közölt szót. Korynicafürdő kitérő határu gyógyvizei, pompás fürdője révén, rövid idő alatt egyike lett az ország legkeresettebb gyógy- és üdülőhelyeinek. A fürdő vezetősége évről-évre fokozottabb buzgalommal munkálkodik azon, hogy a közönség, kellő szórakozás mellett megtalálja nyugalmát, kényelmét és gyógyulását Istennek ebben a gyönyörűsége paradicsom kertjében.

A József Kir. Hercege Szanatorium Egyesület szíves tudomására hozza igen tisztelt bizottságának és tagjainak, hogy központi irodáját az eddigi helyiségeiből (Budapest, IX. Lónyay-utca 47.) szám alól folyó év szeptember hó 1-én, Budapest, VII., Akácia-utca 30. szám alá helyezi át.

Szám 7651—909. tlkvi.

Árverési hirdetés és feltételek kivonata.

A csikszentmártoni kir. járásbíró, mint telekijelölt hatóság közli, hogy Tamás András csikszentgyörgyi lakosnak, Pál András, Pál Lina kisk., Pál Dávid kisk., Pál József csikszentgyörgyi kisk., Pál Anna kisk., Pál Erzsébet kisk., Pál Ferenc csikverebesi lakosok és ismeretlen helyen tartózkodó özv. Pál Lajosné szül. Kocz Mária elleni végrehajtási ügyében, végrehajtás kérelmére, a végrehajtási árverést 140 korona tőke s jár. crejég a csikszentmártoni kir. járásbíró területén levő, a Csikszentgyörgyi község határában fekvő, a csikszentgyörgyi I. R. 176. sz. tlkvi A 1 552. hrsz. ingatlanból a B. 8., 10., 11., 12. alatti ifj. Pál András, Pál Lina kisk., Pál Dávid és kisk. Pál József nevén álló 4/8-ad részre 21 kor. 50 fill., 557. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 23 kor., 586. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 25 kor., 657—660. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 169 kor. 50 fill., 752., 772—774. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 60 kor., 2341. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 2 kor., 2671. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 17 kor., 2754. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 10 kor. 50 fill., 2792. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 12 kor., 2826. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 5 kor. 50 fill., 2872-1. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 1 kor. 50 fill., 2967., 2968. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 7 kor. 50 fill., 2981. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre

6 kor., 3024. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 6 kor. 50 fill., 3790. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 10 kor., 3837—3839. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 9 kor. 50 fill., 3161. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 2 kor. 50 fill., 3916. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 15 kor., 3979. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 3 kor., 3991. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 50 fill., 4013. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 50 fill., 4035—4037. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 3 kor. 50 fill., 4043. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 3 kor. 50 fill., 4051. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 4 kor., 4059. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 1 kor. 50 fill., 4063—4064. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 1 kor. 50 fill., 4104. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 4 kor. 50 fill., 4252. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 6 kor. 50 fill., 4445. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 50 fill., 4742. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 2 kor., 8611., 8612. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 30 kor., 8631—8634., 8636. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 178 kor. 50 fill., 8845. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 52 kor., 9608. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 3 kor., 9673. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 9 kor., 9677. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 1 kor. 50 fill., 10547. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 2 kor., 10667. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 4 kor. 50 fill., 10689. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 2 kor. 50 fill., 10691. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 2 kor., 10715. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 9 kor., 10902. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 4 kor. 50 fill., 2050—2056/2. hrsz. ingatlanból ugyanazon illetőségekre 56 kor. 50 fill., az I. R. 1900. sz. tlkvi A 1 2475. hrsz. ugyancsak B. 24—6. a. 4/8-ra 19 kor., az I. R. 2285. sz. tlkvi A 1 3818. hrsz. ugyancsak B. 24—6. a. 4/8-ra 7 kor. 50 fill., 4042. hrsz. ugyancsak B. 24—6. a. 4/8-ra 2 kor. 50 fill., a I. R. 587. sz. tlkvi A 1 387. hrsz. ugyancsak B. 24—6. a. 4/8-ra 15 kor., a I. R. 635. sz. tlkvi A 1 736. hrsz. ugyancsak B. 24—6. a. 4/8-ra 21 kor. 50 fill., 1037. hrsz. ugyancsak B. 24—6. a. 4/8-ra 15 kor., 1065. hrsz. ugyancsak B. 24—6. a. 4/8-ra 9 kor., 1167., 1168. hrsz. ugyancsak B. 24—6. a. 4/8-ra 24 kor., 1876. hrsz. ugyancsak B. 24—6. a. 4/8-ra 5 kor. 50 fill., 1291., 1293. hrsz. ugyancsak B. 24—6. a. 4/8-ra 19 kor. 50 fill., továbbá a csikbánkfalvi 699. sz. tlkvi A 1 3236. hrsz. ingatlanból ugyancsak B. 46—8. a. 4/8-ra 3 kor., 3947. hrsz. ingatlanból ugyancsak B. 46—8. a. 4/8-ra 2 kor., 5954. hrsz. ingatlanból ugyancsak B. 46—8. a. 4/8-ra 23 kor., 11101., 11099. hrsz. ingatlanból ugyancsak B. 46—8. a. 4/8-ra 22 kor., 13082. hrsz. ingatlanból ugyancsak B. 46—8. a. 4/8-ra 14 kor. 50 fill. kiküldötti árban elrendeltem azzal, hogy az árverés a csikszentgyörgyi II. R. 587. sz. tlkben C. A. alatt özv. Mike Ferencné sz. Csató Róza javára bekebelezett haszonélvezeti jogot nem érinti.

I. Az árverés hatánapul 1909. október 18. délelőtt 9 óráját Csikszentgyörgy közszékházához tűzi ki.

Csikszentmárton, 1909. július 25-én.

Gőzsy Péter,
kir. járásbíró.

Idő folytán Géza megkeresztelkedett
S tervezte, hogy népet is erre bírálna,
De az Isten Vajkra: fura bizta ezt,
Azra a lángeszű dalású ifjura.
Szent Adalbert püspök megkeresztelte őt
Nevére szent István martynak s mintán
Az örök hazába Géza elköltözött,
Az ország kormányát átvette István.

A gyermekkorból ő alig sűrűle tel,
Már eltölték nehéz gondok fenkölt lelkét:
Mint val-ki atya ugy banni népével.
És elozlatni a tévhit sötétségét.
Az egész országot átülakítani,
Mivelte és nagygyá tenni a nemzetet.
Ezekt akarta ő teljesíteni
S nyújtott is az Isten neki segédelmet.

Hogy biztosabban a nagy műhöz kezdhesse:
Főlélesten az üdvözítő hitet
S így népe az igaz jó Istenhez térjen,
A szomszóló népekkel szövetségre lépett
Az ősi vallásért rajongók eközben,
A somogyi vezér: Kupa táborába
(gyűltek, fejedelmeket szent tőrekvésében
Meggátolni, de ez nem rettené vissza.

Segítségét kérve a Mindenhatónak:
Az összeesküvők ellen sikra szállott;
Szent Márton püspöknek és szent György mártírnak
Zászlaja alatt, az igaz hitért harcolt.
Győzött!... Vezérelte a seregek Ura!
A pogányság fölött a kereszténységnek
Volt ez a győzelem fényes diadala;
Győzelme a halál fölött az életnek.

Igy nyugolt elmével hozzáfogott István
Nagy munkájához az átülakításnak:
Tíz püspökségre az országot felosztván,
Az esztergomi megterte főgyháznak.
Szent Péter utódját, hogy felkérje arra:
Áldja a erősítse meg intézkedését,
Elküldötte Asztrik püspököt Rómába...
A pápa készséggel továb meg e kérését.

„Engemet neveznek — szölt — apostolunk,
De ki által Krisztus oly nagy népet nyerte:
István apostola valóban az Urnak”.
S második Sylvester pápu úgy örüle.
Elismerésül dícső munkájának,
Koronát a királyi méltóságot adott
S hogy keresztet — julit az apostolságnak —
Vitetessen maga előtt, azon jogot.

Második Sylvester aztán irt Istvánunk
Dicsőítő levelet, ebben azt is irta,
Hogy a koronának és apostolságnak
Joga őt fog szállni az utódjain.
Mintin Asztrik e honba visszatere,
Fényesen végbement a koronáztatás;
Örült az országnak nagyja és kicsinyje:
A nemzet ajkáról hangzott ima s áldás.

Első királya a magyaroknak aztán
Nőül vette Henrik császárnak nővérét
A kegyes Gizellát, kinek nemes arcán
Látta sugározni nagyváltó lelkét.
És Gizella neki segédkezett nyujta
Terjesztésében a keresztény vallásnak
S őt boldogítani ez volt legfőbb vágya
Isten ily nőt rendelt a dicső királyunk.

Miőn a világot betöltő hírneve
S nagy bölcsességéről magasztalva szöltak,
Ez a mondat rajta is beteljesülte:
„Az Isten eserevi azt, akit látogat”
Három évig nemcsak, hogy betegeskedett,
De rövid idő közt elveszté fiait;
Súlyos bírat érte az atyai szívet,
A halál nyujtá ki utánuk karjait.

Még a reményteljes ifju: Imre maradt
Bánatos szívének vigasztalására,
De ez sem sokáig időzött itt alatt;
Angyalok felzállt Isten fénylakába!
Fehér liliummal örökben él dicődn,
Amely a szépségesség örök koronája,
Amely atyja után reá várt e földön;
A magyar koronát Isten mánap szánta.

Mérhetlen fájdalomt aytai szívén,
Erős akaratl a király leküzdve,
Gyakorlásában a nemes jó tetteknek,
Talált enyhületet milyen sebzett szíve:
Ten plomok s iskolák felállítására
Árasztá szüntelen bő adományait;
Áldott sok szegény, sok szenvedő árva.
Kiknek felszárítá fájó bus könyeit.

Nemsokára ismét betegség vett erőt
Rajta, gyógyíthatlan és szenvedéleljes.
Ezen alkalommal im összeesküvők
Élre ellen néhány udvari főnömet!
Ezüknek egyike belőjözött éjjel
A betegnek tekvő király szobájába,
Iszonyu szándékkal, kezében egy törrel,
De lebölvölte őt a szent férfi arca...

Remegő kezéből a törte kiejtette.
A znya a beteg fölynyitá szemét,
Erre a merénylő leborult a földre,
Bocsánatért esdve, míg a lelke ugy sirt...
A nagy-lelkű király így szölt szelideu:
„Menj, menj, távozz, ne félj, szívöböl megbocsátok,
De tudnod kellene, hogy ha Isten velem,
Ki lehet ellenem? Legyen önök áldott!...”

A püspököket és más főrendűeket,
Miőn közeledett utolsó órája,
Egybehívta s velük ő es iránt vözött,
Hogy utódja legyen nővérszék fia.
Aztán Isten, király- s hazaszeretetre
Buzdította őket. S kit egy tisztelet annak,
Ajánlotta ezt az országot tegyélte
És szent oltalmába; — a Szűz Máriának!

A dicső nagy király hű magyarjaitól,
Érzékeny szívvel vett végbömet s azután
Átthvta az igaz hit szent malasztjától,
Istenhez fordula, hō imával ajkára.
Majd a szentségekben máltán részevölve,
Igy az égiekhez ő felzövetkezett.
És oda szállt tiszta, nemes, fenkölt lelke,
Istenhez, kinek megnyert egy nemzetet!

Hatvan évig vala ő korának dísz,
Ngyvenkettőig jó atyja nemzetének.
Elvesztése fölött az ország gyászolt ölte;
Hullott érte könyje számtalan szegénynek.
Az általa, remek styben építetett
Székesfehérvári nagybíró templomba,
Fényes pompa között, teate letétegett.
A szent férfianak békés nyugalomra.

E templomban pihent negyvenöt évon át.
Ekkor László király onnét felvettette.
Ámulva nézték a rendkívüli látványt,
Kik egybe valának ottan gyülekezve.
László király és az ország főurai,
A püspökök s a nép, hiszen ilyen csodát
Tulán csak álomban lehetne láthatni!
S mi idézte elő e nagy elámulást?

Szent István királynak áldásos jobb keze,
Mely reánk örökül megmaradt épességben
Volt a csodás látvány. Önleletet nyere
A nemzet e kéztől! Főntartá azt Isten.
Főntartá e kezét évszázadokon át,
Melyet környezet áldás, hála és tisztélet,
Mert e kéz annyi jót és magasztos munkált...
A hatalmas Isten szöltáit csodát tett!

Üdvözlégy szent István, hazánk vezérfénye,
Világot e nemzet lelkében te gyujtál;
A szent hit világot már kilencszáz éve.
Dicső szent művédert a mennybe juttottál!
Onnét tekintesz le egykori hazádra,
Hol annyi zavargás, háboru pusztított...
Várczét e nemzet, de a magyar hazát
Ellen bírtokába azért még szent jutott!

Imádkozz e honért, hű magyarjaidért,
Most és ha a viaszly vésterhes felhője
Elborítandja e drága hazát egét,
Hogy derítsd fel azt a béke napfényre.
Kérd a népek sorsát intőző nagy Istent:
Maradjon mindig szent kegyében országunk;
Védje utódokat s a magyar nemzetet!
Könyörögj éretünk dicső szent királyunk!

Adsz. 613—909. mj.

Hirdetmény.

A Csikvármegye „Lóbeszerzési”, „Ruházati” és „Ipar”-alapokból folyó évből adományozandó ösztöndíjak és segélyek tárgyában, fentti szám alatt a „Csiki Lapok” és „Gyergyó” című lapokban közzétett hirdetményre való hivatkozással, külön-külön értesítés helyett tudomására hozom az érdekelteknél ifjaknak e helyen, hogy a magánjavuk igazgatótanácsának folyó évi augusztus 13-án tartott ülésében 888—909., 889. és 890—909. sz. alatt hozott határozatai szerint ösztöndíjat és segélyt a következő tanulók nyertek:

a) a „Lóbeszerzési” alaplóból: György Imre az egyetemi ösztöndíjat, Erőss Péter, Ferencz Bálint, Köllő Dezső, Sárosi Béla, Mihály Gergely, Rafain Alajos, Ambrus Ferenc, Gyórfi Ignác, Péterfi László és Dánél Agoston 70—70 koronát, Kovács Lajos és Ambrus András 80—80 koronát, Lajos Ferenc és Fodor Gergely 90—90 koronát, Botár Árpád, Bíró Ferenc, Gál Márton, Adorján Károly, Imecs Ákos, Imecs Béla, Gegő István, András Gyúrfás, Albert István, Csiki János, Xántus Dávid, Csiki István, Gál Imre, Keresztes Vince, Csizsér Károly és Csató Árpád 60—60 korona segélyt;

b) a „Ruházati” alaplóból: Madaras János a bányászati, Tompos Albert a műegyetemi, Lacz Kálmán a művészeti, Bálint János a középiparban az ösztöndíjat, Csató László, ifj. Kedves Miklós, Sövény Sándor, Szakács Károly, Lőrincz János és Booskor József a gyergyófalvi felsőnépiskolai 100—100 koronás ösztöndíjat, Péter Sándor, Baróti Sándor, Imre Gábor, Bálint Vilmos, Zakariás Lajos, Sándor Balázs, Sándor József, Szóke Antal, Gáspár József, Balázs István, Csutak Béla, Kovács Gábor, Boga Bálint, Ambrus László, Orbán Gábor, Csató István, Ferencz Zoltán, Szopos András, Bernád Agoston, Zakariás István, Sipos Bálint, Balog Lajos és Botár Dávid 200—200 koronát, Csörgő Tamás, Miklós Rezső, Avéd János, Székely Lajos, Demény Elek és Fülöp Elek 300—300 kor., Köllő Ignác, László Antal, László Pál, Rácz József, Salamon Alajos, Cseke Margit, Gál Alajos, Hajnó Gábor és Lajos István 400—400 korona segélyt;

c) az „Ipar” alaplóból: Gál Sándor, Zathureczki István 400—400 kor., Vas Imre, Fejér István, Kovács Antal, Csiki Bálint, Székely Sándor, Csibi Lajos, Balázs Ferenc, Székula Zakariás, Kelemen Antal, Csiki Ferenc, Illyes István, Márton Aron, id. Balázs István 200—200 kor. segélyt.

Többi folyamodók, úgy a „Lóbeszerzési”, mint a „Ruházati” és „Ipar”-alapnál elutasítottak.

Csikvármegye magánjavai igazgatótanácsának előbke.

Csikszereda, 1909. évi augusztus hó 16-án.

Fejér Sándor,

alispán, igazgatótanács-elnök.

Pályázati hirdetmény.

Pályázatot hirdetek Csikszereda rendezett tanácsú város rendőrségénél megüresedett két közrendőri állásra. Ez állásokkal évi 620 koronától 780 koronáig emelkedő fizetés és ruházat van egybekötve. A rendőrök a városi tiszt- és kezelő személyzet részére létesült nyugdíj-alaphoz jogosultak és az Országos Betegsegélyező-Egyesületnek tagjai, melyért a díjat a város pénztára hordozza. Ezenfelül a tolonckisérleti díjak őket illetik meg.

Pályázhatnak 20 éven felüli és 40 éven aluli erős testalkatú, fedhetetlen előéletű, magyarul írni-olvasni tudó magyar állampolgárok. A felvételnél előnyben részesülnek a kiszolgált honvéd és közös hadseregbeli altisztek.

Pályázni kívánók sajátkezűleg írt pályázati kérésüket 1909. évi augusztus hó 31-ig hozzám adják be.

Csikszereda, 1909. augusztus 14.

Dr. Éltés Gyula,
h. rendőrkapitány.

Szám 5527—909. tkvi.

HIRDETMÉNY.

Csikverebes község tulajdonát képező tunsági 2032., 2033. számú telekjegyzőkönyvek arányosítás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendelettel képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. t.-c. az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottak.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás Verebes községben 1909. évi november hó 1-ő napjának d. e. 9 órájkor fog kezdődni. Ennélővva felhívom:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen nemaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt, a kiküldött határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de e tkvi bejegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t.-c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t.-c. 5—7. s 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek;

4. azok, kiknek javára tényleg ár megszünt követelésre vonatkozó zálog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett, a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbírósg mint tkvi hatóság.
Csikszentmárton, 1909. május 27-én.

Gözy Péter,
kir. járásbíró.

1—3

Szám 921.

Hirdetmény.

Alattírt község előjárósága közhírré teszi, hogy Csikmindszent község vadászterülete Csikmindszent községhezánál 1909. évi augusztus hó 28-án d. e. 9 órakor nyílt árverésen hat egymásután következő évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Csikmindszent, 1909. augusztus 15.

Kovács Béla, **Silló Lajos,**
k. jegyző. 1—2 k. bíró.

Egy próba mindenkit bámulatba ejt!

a „TEREBIN” balzsamos széplétszerek használatánál.

Arckrém kor. 3.—
Puder „ 2.—
Urhölgyek szappana „ 1.60
Szájviz „ 1.50
Valódi Terebin illat-illuzió. „ 10.—
Gyöngyvirág, róza, ibolya, orgona stb. illat-illuziók, (természetes virág illat-kivonat) üvegenként 3 koronáért kapható

FEKETE VILMOS

Illatszertárban, Csikszereda.

Postai megrendeléseket utánvétellel, a pénz előleges beküldése esetén bérmentve szállítok. — Fogkefék, száj- és f. gépolvaszerek, illatszerek nagy választékban.

4—13

HIRDETMÉNY.

Alólírt közhírré teszi, hogy a csikszögödi terület mellett fekvő bükk erdejét, melyből mintegy 4000 ölla vágható, eladni hajlandó, akár részletvágásokban, akár összegben vágva, — bővebb felvilágosítást ad ifj. Demény Lajos csikszögödi bíró.

Erdőfűle, 1909. július 26.

Gáspár Samu,
bíró.

Szám 1133—909.

Hirdetmény.

Az alólírt községi előjáróság közhírré teszi, hogy a borvízforrás felé tervezett ház építésére Várdottalva községhezánál 1909. augusztus hó 25-én délelőtt 8 órára versenytárgyalást hirdet.

Kikiáltási ár 1000 korona.

Árlejtési szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 5%-át az árlejtés megkezdése

előtt bánatpénzkeppen a bizottság kezéhez letenni.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. Terv és költségvetés a községi irodán betekinthező.

Várdottalva, 1909. augusztus 11.

Pálffy András, **Márkos Dénes,**
jegyző bíró.

MEISEL BERNÁT

MADÉFALVI FÜRESZGYÁRÁNÁL

kapható az építkezéshez szükséges mindenféle fűrészáru és gyalult deszka, kerítésnek alkalmas szelideszka, továbbá candra és fűrészpör. Elfogad egyesektől deszkát gyalulás, valamint fenyőrönkök felvágás végett.

11—12

Magyar forrás! **Hugyhajtó és hugysavoldó** Magyar forrás!

SZULTÁN-FORRÁS.

Nagyon kellemes, tisztalízű, szénsavban gazdag, bór és dus lithion-tartalmú ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Kiváló vegyi összetétele következtében sikerrel alkalmazható vese, húgykö- és hólyagbajok esetében, nagyon alkalmas cukorbetegségek, csúszos bántalmaknál, továbbá a légző- és emésztő-szervek hurutos bajainak gyógyítására.

Szultán Lithion-gyógyforrás-vállalat.

Kutkezelőség és központi iroda: EPERJES.

Igazgatóság: Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 22.

A londoni kiállításon kiváló és állandó vegyi összetételéért kitüntették. Főraktár Brassóban: Dressnandt Vilmos bel- és külföldi ásványvízkereskedésében, Kolostor-utca 23. — Telefon 318.

Orvosilag ajánlva. 7—52 Kapható mindenütt.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy Zsögöd és Csikszereda között lévő birtokomon

SIRKŐ-RAKTÁRT

nyitottam. Siremlékeim mindennemű kőanyagokból vannak előállítva, a granit, sienit, márvány és trachitból.

Ugyszintén elvállalok mindennemű kőfaragó szakmába vágó munkát, a legrövidebb idő alatt.

Főtörökvesem, hogy a nagyérdemű vevő közönséget jó minőségű értékes áruval szolgálhassam ki, a legszolidabb árak mellett. A mélyen tisztelt vevőközönség pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel:

GÁL KÁLMÁN, SIRKŐ-RAKTÁROS.

9—25

Üzlet áthelyezés a Kossuth Lajos-utca. Szultán Lázár-féle házba!

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyközönség becses figyelmébe ajánlani, miszerint az igazságszolgálati palotával szemben levő

DIVAT-KALAP SZALONOMAT

folyó évi augusztus hó 15-én a Kossuth Lajos-utca, a Szultán Lázár-féle helyiségbe tettem át és egyuttal

NŐI-DIVAT-KALAP ÜZLETTÉ

alakítottam át. Raktáron található: diszes és diszitetlen kalapok, gyaszkalapok, kalaptűk, arcfátylok, virágok, szallagok, tollak, csattok, selymek, divatos angol sapkák és szörme sapkák, bársonyok és plüszök minden színben található. Elvállalok mindennemű átalakításokat, javításokat jutányos áron, s miután céloim minden egyes vevőmöt a legszolidabban kiszolgálni kérem becses jóindulatú pártfogásukat, kiváló tisztelettel:

Özv.-Nagy Jakabné, Csikszeredában.

4—12

Egy jó családból való leány tanulónak felvétetik.

Átalakítások és javítások olcsón!

Disz- és Gyaszkalapok állandó raktára!

